

# 女子失踪案,消息发布可以更及时

7月23日晚间,杭州市公安局官方微博通报备受关注的“女子小区失踪案”,通报称,目前案件侦办取得重大突破,失踪女子已遇害,其丈夫许某某有重大作案嫌疑,现已被江干分局依法采取刑事强制措施。

这条消息让人咋舌。一、此案如果是丈夫杀死妻子,那无疑是极其残忍的凶案;二、公众也注意到,此前曾有一份蓝底白字的“警方通报”在网络传开,内容与杭州市公安局官方微博通报的情况相近,只是没有提及失踪女子已遇害。针对网传“警方通报”,媒体求证时,杭州市公安局江干分局一位工作人员表示,网传警方通报是假的,“至于通报内容真不真实,我不清楚”。假通报居然如此“逼真”,真够惊人的。

其实,网传“警方通报”甫入公众

公众也注意到,此前曾有一份蓝底白字的“警方通报”在网络传开。假通报居然如此“逼真”,真够惊人的

视线时,就带有一定的“可信度”。在女子未出小区、相关区域已经被“翻个底朝天”,甚至连化粪池都予以检查的情况下,“毫无线索”的反方向一定会指向女子家人。

换句话说,最终结果虽然令人惊愕,但也在料想之中。围绕该女子和丈夫因房子而起的矛盾说,早就传开了。

问题是,这条所谓的“网传通报”到底由谁发出,则有必要搞清楚。

此外,蹊跷有加的“悬案”终于取得重大突破,令人心中心中一块石头落地。但关于此案中信息发布的问题,仍值得思索。23日早些时候警方人

士否认传言,实质为辟谣,而此时如果有主动发布的权威信息相配套,就能更有力阻击传言甚至谣言。

杭州女子失踪案十分牵动人心。活生生一个人,突然就在本小区失踪了,找了19天也没找到,这难免给人一种“诡异感”。

在没有官方信息发布而群众又渴望了解进展的情况下,传言就发挥了“信息解渴”作用。尤其是,在小区化粪池确实被机器抽过的情况下,有关传言平增了“真实感”。公众自然十分理解警方侦破案件中的审慎,破案不可以被干扰,其间也不能随意发布消息。不过,19天之中缺乏

权威消息“填充”,确实让公众等得很辛苦。

一年前,杭州女童神秘失踪案同样备受关注,该案中也存在种种看上去很“诡异”的因素。相对而言,当时,警方、媒体的信息发布较早,且呈现持续、精准发布状态。失联女童市民卡被找到、带走女童的男子和女子被确认自杀……这些动态消息,不断刷新,将公众的关切之心带往正确地,帮助人们摆脱谣言或传言摆布。

案子与案子具体情况确实是不一样的。不过,应对社会上的信息饥渴,主动适度发布非机密信息,以抗衡“传言”,仍有必要。

至于发些什么,由谁发出,则需要深入考量。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 标题党

造句:追责“标题党”是最有力的辟谣

背景:7月23日上午,交通运输部举行线上7月份例行新闻发布会,针对近日网络上出现的“全国高速7月20日起将再次免通行费”的消息,交通运输部新闻发言人孙文剑表示,这是典型的标题党,是错误的信息传播。(7月23日《新京报》)

奔客:河南评论人 张淳艺

前不久交通运输部发布通知,针对鲜活农产品的运输车辆和跨省作业的联合收割机以及插秧机实行“预约免通行费”。一些自媒体却擅自断章取义,宣称“高速公路将再次免通行费”。如果不仔细查看通知内容,受众很容易被这样的“标题党”误导。

近日网上陆续出现多篇标题为《教育部:裸眼视力纳入中考评价指标》《重磅!裸眼视力纳入中考成绩

考核,近视学生将吃大亏!》的文章,引发网友关注、讨论。但实际内容是,在去年11月教育部一次新闻发布会上,山西长治市委主要领导提及将改革中考招生评价标准,并称为“把裸眼视力和体重作为身体素质的主要评价指标,2022年中考开始执行”。经媒体向教育部核实,教育部目前并没有将裸眼视力纳入中考评价指标的相关考虑。故意曲解意思,张冠李戴标题的,多为一些眼科医院和眼健康管理企业的微信公众号,背后用意不言而喻。

谣言止于智者,更止于治者。对于“标题党”,依法追责才是最有力的辟谣。从7月24日起,国家网信办集中整治商业网站平台和“自媒体”违法违规为,重点解决散播虚假信息、搞“标题党”等网络传播乱象。有关部门应加大监管力度,提高“标题党”的违法成本。

此外,公益诉讼也应成为遏制“标题党”的利器。如果公益诉讼能够介入,让每一起“标题党”行为付出应有代价,有助于倒逼某些自媒体增强自律意识,恪守法理边界。



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67

主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场

邮编  
210005

网址  
现代快报网 www.xdkb.net

传真  
025-84783504

24小时新闻热线  
025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

# 无锡七旬老伯领走体彩大乐透125万元

在江苏彩市,百万大奖得主也不乏一些年长者,他们的存在更是见证了江苏体彩二十多年的发展史。无锡的朱老伯年近七旬,在前不久开奖的大乐透20052期一举中得125万元大奖,在多年的购彩生涯中终于成为一位名副其实的百万大奖得主。

## “凑热闹”倍投揽5注追加二等奖

朱老伯像江苏许多铁杆购彩者一样,从江苏体彩1998年上市开始就开始购买,自从大乐透在江苏发行以后,他也毫不犹豫地将其纳入购彩行列中,虽然此前并未中过大奖,但一直坚持购彩。前不久,大乐透开展史无前例的9.9亿大派

奖,每次都是单式投注大乐透的朱老伯也是激情高涨,不仅坚持追加投注,更是开始倍投。在大乐透的20052期,他将5注单式倍投至5倍,用他的话说“派送期间优惠多,我也凑凑热闹”。当期开奖揭晓后,他的第4注号码“09、11、26、28、35+01、07”仅后区一号之差中得二等奖,由于采用追加及倍投,朱老伯当期共揽获5注追加二等奖,总奖金达到1252638元。虽然没有中得千万级头奖,但能中得百万级二等奖,朱老伯也十分开心:“买了那么多年彩票,能中个百万也不错了。”

## 盐城擒获大乐透1800万元封顶大奖

7月22日,体彩大乐透第20066期开奖,前区开出号码“06、14、21、34、35”,后区开出号码“03、10”。本期全国销量为2.75亿元,为国家筹集彩票公益金9935万元。本

期全国共开出4注一等奖,基本投注头奖单注奖金1000万元,其中1注是追加投注命中,多得奖金800万元,追加投注后,单注总奖金达到封顶的1800万元。3注1000万元基本投注一等奖分别落在天津(2注,分落南开、武清)、福建厦门,1800万元追加投注一等奖,则落在江苏盐城。对比可见,由于天津和福建厦门的中奖者都没有采用追加投注,在单注一等奖方面,均少拿了800万元追加奖金,从而错过中出1800万元封顶大奖的机会,追加投注的好处显而易见。奖池方面,本期开奖结束后,9.18亿元滚存至7月25日周六开奖的第20067期。 苏彩



扫一扫 更多精彩

## 彩市万花筒

### 体彩邀您参与全民健身一起“点亮健康中国”

全民健身,体彩同行。国家体彩中心发起的“点亮健康中国”活动,目前正在体彩网点火热开展。此外,体彩公益金资助的指定健身路径、运动场馆等也能参与这次健康打卡活动,参与者的队伍不断壮大。

#### 无锡:10家健身场馆、步道欢迎打卡

在“点亮健康中国”活动的第一阶段,无锡体彩共被点亮了7万多次,位居全国城市热度榜第五位。从7月6日开始,购彩者不仅可以在体彩实体店进行运动打卡,还可以在指定健身场馆及健身步道运动打卡,并通过“中国体育彩票”微信小程序上传运动照片,即可为无锡积攒热力值,同时获得抽取运动奖品的机会。

无锡地区参与打卡活动的健身场馆及步道有:新体育中心中央健身公园、金城湾公园步道、无锡体育公园篮球场、无锡体育公园足球场、惠山区全民健身中心、鹅真荡秋香步道、江阴市全民健身馆、江阴体育中心、宜兴体育中心健身步道、宜兴体育中心篮球场。具体定位坐标请在点亮健康中国小程序上查看。

#### 淮安:广场舞健身队为健康中国添亮色

在淮安盱眙,“点亮健康中国”活动简单便捷的参与形式,吸引了众多购彩者和运动爱好者参与。活动进入第二阶段后,有一支特别的队伍,为本次活动增添了一道绚丽的光彩。

她们是来自盱眙五墩广场舞健身队的阿姨们,从各行各业退休后,广场舞让她们聚到了一起。前不久,张阿姨从子女那听说“点亮健康中国”活动,当天便和队里的几位阿姨组织了这支“点

亮健康中国”打卡健身队。每天早上七点,她们风雨无阻准时在奥体中心门口集合,在运动馆里跳舞健身,线上拍照打卡抽奖,为点亮盱眙助力,为城市健康增色,为公益体彩添彩。运动中,她们不时拍拍抖音、发发朋友圈,记录当天的美好生活,既锻炼了身体,展现了积极的生活态度,还传播了体彩公益文化,将体彩的正能量带给了更多人。

彩文

## 彩市公益行

### 关爱留守儿童 淮安金湖体彩开展爱心捐赠活动

关爱留守儿童,让乡村孩子健康快乐成长。近期,淮安金湖体彩走进乡镇小学开展爱心捐赠活动,为4所小学的60位留守儿童和困难儿童送去了爱心衣物。

6月1日,淮安金湖县体彩彩票管理中心的工作人员带着公益体彩的一份爱心,来到塔集中心小学和金南中心小学,为孩子们送去儿童节的祝福。7月8日-9日,金湖体

彩又先后走进城南实验小学和戴楼中心小学。蔚蓝的天空,整齐的校舍,温暖的阳光洒满了学校的每一个角落。金湖体彩给每一位留守儿童捐赠了一套爱心衣物。

近年来,随着社会经济的发展,农村劳动力流向城市,产生了大批留守儿童,他们面临着生活失助、关爱缺失的问题。戴楼中心小学老师说:“非常感谢金湖体彩的

爱心捐赠,这些衣物学生们都非常喜欢,今后学校也会继续加强对留守儿童的关爱和帮扶教育,让乡村的孩子得到更优质的教育。”

关爱留守儿童,公益永不止步。这些衣服承载着体彩人的善心,希望每个孩子都能穿上漂亮的衣服,能有个健康快乐的童年,并将这种善良、温暖、爱心传递给身边的每一个人。 陈楠

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师